

《潍坊晚报》和世界杯一样都是老朋友

今年76岁的王翠文从1994年《潍坊晚报》创刊起,就十分关注潍坊发生的大事小情,多年来养成了看报的习惯。在不同的新闻报道中,他独爱体育新闻。眼下,卡塔尔世界杯比赛正在进行,他又通过晚报获取了不少赛事信息,丰富了自己的晚年生活。近日,记者采访了王翠文。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 郭超

自晚报创刊起一直关注,一天不读报就觉得不自在

王翠文家住奎文区北苑街道芝尔庄社区,由于每天都到传达室拿报纸,小区保安也了解到王翠文有看报的习惯,渐渐和他熟络起来。王翠文告诉记者,每天不看看《潍坊晚报》,就感觉生活中缺少了些乐趣,让他十分不自在。

王翠文退休前在潍坊华光集团上班,1994年《潍坊晚报》创刊后,他所在的企业也订阅了《潍坊晚报》,王翠文只要不忙就喜欢翻翻报纸。“那时候能看看报纸,是一天当中最快乐的事。虽然当时的版面还是黑白的,但刊登的很多新闻都是老百姓的身边事,还能学到不少东西。”王翠文说,渐渐地他养成了爱读报的习惯,对报纸爱不释手。

2002年,王翠文退休后,多年来养成的读报习惯难以割舍,他开始自费订阅《潍坊晚报》。随着《潍坊晚报》的不断发展,报纸版面紧跟时代变化与时俱进,其中体育类新闻吸引了众多体育迷的目光,王翠文就是其中一位。王翠文说,他平时很喜欢羽毛球、乒乓球和足球,每次《潍坊晚报》上刊登本市的体育赛事,都牵动着他的心。“多年前,《潍坊晚报》有个‘大话体育’的栏目,我经常投稿,还发表过不少文章呢!”王翠文说,这些体育新闻不仅拓宽了自己了解各项赛事的渠道,也结识了不少报社的好朋友,大家经常一起约着打球、看球,他的退休生活过得多姿多彩。

喜欢看晚报世界杯赛事,详尽报道如同身临其境

当记者问起,哪条体育新闻最让王翠文印象深刻时,他毫不犹豫地说是2010年南非世界杯的体育赛事。“当时报社派出体育记者飞到了南非,对世界杯比赛进行了详尽报道。虽然我不能亲临现场,但记者采写的新闻弥补了我们球迷不能去现场的遗憾,看到新闻有种身临其境的感觉。”王翠文说,那届世界杯,每天一大早,他就等着发行员来给他送报纸,只有拿到报纸阅读的那一刻,心里才畅快了。

11月20日,2022年卡塔尔世界杯开幕,备受全世界球迷关注,王翠文自然也不例外。“本届世界杯,《潍坊晚报》推出了‘打卡世界杯’专版,上面不仅有完整的赛程表,还有‘康康侃球’‘范范而谈’‘升升不息’三位记者的评论文章,他们精彩的赛事分析,让我瞬间把握了赛场内外的信息,就好像自己去了一次世界杯。”王翠文说。

“现在我天天关注着晚报刊登的世界杯赛事,准备把它们收藏起来,多年后再拿出来翻翻,从报纸中回忆看球的时光和看球的自己。”王翠文说。

王翠文说,《潍坊晚报》和世界杯一样,都是自己的老朋友,他很庆幸是其中的见证者。他不仅要去看世界杯的爱好坚持下去,也会把读报这个好习惯继续坚持下去。

同时,王翠文也祝福《潍坊晚报》能够继续为读者报道更多赛事的高光时刻。



王翠文在看《潍坊晚报》。

我的晚报情缘

“快,跟着警车走” 民警为断指群众开道

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)“我的一个亲属受伤了,现在很着急,但路上太多红绿灯!”“快,跟着警车走!”近日,在青州街头,警笛鸣响警灯闪烁,警车为断指群众开道,原本30分钟车程,仅用10分钟便将断指群众送到医院。12月5日,记者了解到,伤者因送医及时伤情已经稳定。

近日,青州市公安局特巡警大队二中队民警接到指挥中心调度,有群众报警称其亲属因操作不当,右手三根手指被切断,急需到医院救治,当时正值下班高峰时段,请求派警车引路。

二中队民警王传富立即带队驾驶警车赶往约定地点,与求助车辆会合。在保证安全的前提下,民警拉响警笛、开启警灯,在前方为该车开道,仅用十分钟就将伤者护送至潍坊市益都中心医院,并与家属一同将伤者送入急诊室,待医生对伤者进行处理后才离开。

事后,伤者家属专程给民警打来电话,感谢民警给伤者争取了宝贵的救治时间,手术很成功,情况已经稳定。

粗心司机半路丢猪 警民联手帮忙找回

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)诸城的王先生拉着一车猪回家,路上丢了一头猪却浑然不知,等到家后清点时才发现。幸运的是,在诸城市公安局桃林派出所民警和热心群众帮助下,肥猪失而复得。“多亏了民警和热心群众,这猪如果丢了,得损失3000余元。”12月5日,王先生激动地说。

近日,诸城市公安局桃林派出所接群众王先生求助电话,称其当天从枳沟镇某养殖户处收购生猪,拉回家清点数目时发现少了一头300多斤的肥猪,请求民警帮忙寻找。

民警一边沿王先生途经的路线寻找,一边在桃林镇警务助理群内发送寻猪消息。在民警紧急找寻时,警务助理打来电话。丢失的肥猪在皇华镇柳树店村附近被陈先生捡到,并用三轮车送到了某村村委,民警立即带着王先生赶到该村村委。

肥猪失而复得,王先生连连向陈先生和民警表示感谢。“如果这头肥猪找不到,得损失3000多元。”王先生说,多亏公安民警和好心人,他才避免了损失。

男子无证还酒驾 不知悔改又挨罚

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)昌乐的刘某曾在去年9月份因无证、酒驾被昌乐交警部门予以处罚。不料,刘某不知悔改,近日再次因无证、饮酒驾驶机动车被查获,被处以罚款2000元,行政拘留7日的处罚。

近日,昌乐交警大队民警巡逻至辖区党校路一桥边时,发现有车辆违停,遂上前提醒驾驶员将车开走,打开车门一股酒气扑面而来。

“我喝酒了,没法开车。”面对民警的提醒,该车驾驶员说。看到驾驶员坐在主驾驶座位置,民警随即调取周边的监控录像,确认其驾车行为。经呼气式酒精检测,该驾驶员体内酒精含量为61mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

当民警要求出示驾驶证时,该驾驶员称自己没有驾驶证。经查,该驾驶员姓刘,当天中午与朋友聚餐时喝了酒,叫代驾回到家后,又被朋友约着钓鱼,便驾车到此。在民警到达前,刘某正坐在车里等着朋友前来“赴约”。

民警查询发现,刘某在2021年9月21日曾因无证、酒驾被交警部门处罚过,此次系无证且二次酒驾。根据相关规定,民警依法对刘某处以罚款2000元,行政拘留7日的处罚。

民警追到地下车库与骗子“抢人”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)近日,青州的莫女士接到电话,对方称需要她转账10000元,否则将影响征信。青州市公安局反电信网络诈骗大队接到预警后立即联系莫女士,但其电话无法打通。民警立即上门,追到地下车库与骗子“抢人”,成功阻止了这起电信诈骗案件。“当时如果民警晚点来我就转账了,真的是太感谢民警了。”莫女士心有余悸地说。

近日,家住青州某小区的莫女士接到一个陌生来电。对方告诉莫女士,其办理的银行业务有问题,需要缴纳数目不等的违约金,否则将影响征信。民警接到预警指令后,多次拨打莫女士的电话,均未打通。

为确保莫女士不被诈骗,民警决定立即上门劝阻。经过一番努力,最终在小区的地下车库找到莫女士。民警结合身边的实际案例,耐心地向她讲解反诈知识和不法分子诈骗的手法,莫女士明白事情真相后果断放弃转账。

为了让莫女士进一步了解电信诈骗的危害,切实

提高反诈防骗意识,民警现场指导她在手机上下载安装“国家反诈中心”APP,并开启多项预警功能以免再次被骗。对民警耐心负责的工作态度,莫女士给予赞扬和感谢,表示以后将认真学习反诈知识,提高安全防范意识。

在此,潍坊公安提醒广大市民,切勿轻信各类网络、电话、短信、社交软件群等形式的贷款广告;申请贷款时,需到国家正规金融机构申请贷款,降低贷款的风险。正规的贷款机构都具有营业执照,在进行信用贷款时需要相关的身份证明和资产证明手续。最直接最有效的方法就是打电话到当地的工商部门,看这家公司是否注册过;银行、正规的贷款公司不会要求借款人在申请贷款前就提前支付“保证金”“手续费”“保险费”“服务费”等各种费用;要去了解金融贷款知识,提高对贷款诈骗的防范意识,谨防落入诈骗陷阱;强化自我的保护意识,维护自身权益。要提高警惕,谨慎使用个人信息,不随意泄露个人信息和银行卡信息到贷款平台。